

“三驾马车”齐发力 稳健换挡不失速

投资、消费、出口是拉动国民经济增长的“三驾马车”。坚持做好统筹推进疫情防控和经济社会发展工作，我区各地未雨绸缪、精准施策，扩大有效投资、提振消费、稳定外贸外资，让政策的春雨滋润实体经济。本期聚焦统筹推进疫情防控前提下，有关市县如何破题筹谋，用行动实践“三驾马车”齐发力，稳健换挡不失速。

吴忠

6月初，吴忠市启幕消费惠民活动暨“缤纷塞上·惠民乐购”消费季，这是实施传统消费升级、大宗消费稳定、餐饮消费提质等十大行动的一部分。聚焦零售、餐饮、文旅、住宿、体育等消费领域，该市发放6000万元消费券，最大限度放大政策的杠杆作用，打造购物盛宴。“预计6月份直接拉动消费9500万元，带动全市消费品市场实现销售额4亿元左右。”吴忠市商务和投资促进局有关负责人表示。

周周有活动、月月有亮点、季季都精彩。今年以来，吴忠市商务系统统筹推进疫情防控和消费促进工作，一季度，全市实现社会消费品零售总额45.5亿元，同比增长2.7%，呈现稳中向好态势。其中批发业实现销售额6.73亿元，同比增长10.4%；零售业实现销售额30.57亿元，同比增长0.4%。

今年3月，吴忠市启动消费促进月暨万达派·无限生机嗨购节，支持商贸流通企业推出41项促销活动，聚焦汽车、家电、家居等大宗商品消费；餐饮、文娱、旅游等传统服务消费；数字、健康、信息等新兴热点消费；4月29日至5月31日，吴忠市推出

2022年“乐购吴忠·惠享生活”消费促进月活动，黄河大峡谷、董府、哈巴湖等景区免费开放，线上发放各类满减券、消费券10万张；4月28日至5月12日期间，开展“双品网购节”活动。组织电商平台、电商企业、电子商务（含直播）基地232家，以及大型商贸综合体、商场、超市、餐饮等企业，抢抓“五一”等消费黄金期，开展全民电商节、“吃在吴忠”乐享美食季，吸引区内“探店达人”纷纷到40多家餐饮名店打卡；5月30日，吴忠市出台政策，“真金白银”支持扩大消费。对具有较强影响力和带动性的品牌节庆活动给予活动投入经费10%的补助，单项活动补助金额不超过100万元；企业开展对外推介活动，每次给予5万元奖补。

为促进消费提档升级，吴忠市对年经营收入在5万元以上的本地旅行社（分社、营业部）给予年经营收入5%的水电暖气及房租补贴。对销售葡萄酒、牛羊肉、优质粮油等特色农产品的龙头企业促销进行奖补。对在吴忠市内购买以旧换新推广车型新车并在市内上牌的个人消费者，燃油汽车给予每辆3000元补贴，新能源汽车给予每辆4000元补贴。对本年度成功申报入库的批发零售、住宿餐饮企业，给予每户最高20万元奖励。



精彩纷呈的促消费活动。



银川市深入挖掘黄河文化蕴含的时代精神，带动旅游产业“塑魂、增味、展魅、赋能”。本报记者 苏峰 摄

银川

持续扩大有效投资强基补短

本报记者 徐佳敏 文/图

目前，位于银川经开区的中环再生水供水管道二期工程项目正在抓紧施工，该项目通过改扩建管网覆盖范围，将逐步解决城市内工业企业、景观水系以及零散的园林绿化等再生水用水问题，进一步提高全市再生水利用率；兴庆区新百总店扩建工程新华百货C馆施工稳步推进，施工方在落实常态化疫情防控要求下，包抓项目领导和要素保障专班及时协调解决项目推进出现的各类问题，确保今年9月底整体封顶。

2022年，是银川市确定的“项目突破年”，该市把项目建设作为增强民生福祉、产业转型升级和推动经济高质量发展的有效抓手，全年谋划基本建设项目766个，总投资3223亿元，年度计划投资1007亿元，比上年增加40%，产业项目投资占比50%以上，社会投资项目占比超过90%，投资强度大幅提升，投资结构显著优化。

银川市牢固树立“抓经济必须抓产业、抓产业必须抓项目”的理念，扎实开展自治区“扩大有效投资攻坚战”活动，相继举行了基础设施类项目、产业类项目和重大民生项目3次集中开工现场推进会，既聚焦发展产业集聚动能，又着眼打造高品质中心城市，且积极回应群众上学、就医、养老、托幼、住房改善等关心关切，以持续扩大的有效投资来强基础、调结构、补短板、增后劲。

产业方面，银川以“三新”产业和“四大改造”项目谋划储备为重点，共储备2022年工业投资项目144个，总投资948.1亿元，年度计划投资354.8亿元，同比增长96.7%。民生方面，该市启动实施了“七项惠民工程”，统筹建设“十小便民



尹家渠北街(大连路—后海路)的通车极大地方便了周边居民工作生活。

工程”，扎实办好“十心实事”，不断升级群众家门口的幸福生活。

银川市发改委相关负责人表示，一季度，全市项目建设开局良好，投资实现较快增长，固定

资产投资同比增长19.9%（不含宁东），同比增长20.3%，位居全区第一。其中，工业投资同比增长35.5%，占全市固定资产投资比重的45.8%，较去年同期提高了5.3个百分点。

石嘴山

外贸出口连续12个月正增长

本报记者 谢薇 见习记者 蔡莞郁 文/图

“今年我们的订单从年初到现在一直排得满满的，订单任务已经排到9月份了。”近日，德希恩实业（宁夏）有限公司生产主管周锦涛告诉记者。

刚走到德希恩螺旋藻养殖大棚门口，就能听到螺旋藻的养殖水池发出声响。通过水池旁边的光谱生物发生器，能看到螺旋藻欢快地“跑来跑去”。

德希恩实业（宁夏）有限公司是一家以出口贸易为主的公司，公司主要产品是螺旋藻方便面、螺旋藻粉、猴头菇奶茶、咖啡等食品。去年出口额1300万元人民币，预计今年出口额在2000万元人民币以上。形成集生物研发、种植、加工生产、销售于一体的产业链。截至目前共获计算机软件著作权登记4件，专利发明2件，今年已提交申请专利发明专利4件。德希恩实业（宁夏）有限公司厂长曹阳说：“我们的专利主要应用在生产加工方面，这些发明对生产效率的提高、成本的降低有明显的效果。”

贝利特化学股份有限公司的车间里一派紧张有序的繁忙景象。“我们在2021年的出口额不降反升。部分产品在全球具有一定的话语权和定价权。去年我们公司总产值达10亿元以上。”贝利特化学股份有限公司副总裁顾自安博士说道。该公司着力打造氰胺化学新材料及下游深加工循环经济产业链资源优势，产品远销50多个国家和地区。公司累计申请专利50项，已获授权24项，制定并发布实施团体标准4项，为氰胺产业绿色、低碳、高质量发展提供了强有力的技术支持。



发往越南的国际班列。

今年以来，石嘴山市充分发挥政策叠加效应，鼓励企业积极开展对外贸易。一季度，为41家企业援付项目资金354.9万元，降低外贸企业运输成本20%。外贸企业与美国、欧盟传统市场贸易额分别为2.05亿元、2.08亿元，同比

分别增长157.29%和55.22%。与“一带一路”沿线35个国家进出口贸易额为6.19亿元，同比增长62.04%，对外贸易的广度和深度不断拓展。一季度实现进出口值14.63亿元，同比增长59.22%，连续12个月保持正增长。

记者手记

在银川经开区中环再生水供水管道二期工程项目现场，施工方通过改扩建管网覆盖范围，逐步解决城市内工业企业、景观水系以及零散的园林绿化等再生水用水问题；在贝利特化学股份有限公司的车间里，氰胺化学新材料及下游深加工循环产业链的优势产品，远销50多个国家和地区；在吴忠市区，政府对年经营收入在5万元以上的本地旅行社（分社、营业部）给予年经营收入5%的水电暖气及房租补贴。

记者走访我区重点项目建设现场，倾听外贸企业盘点出口路径，感悟享受“真金白银”扶持后的企业信心，欣慰地品鉴到“投资、消费、出口”拉动经济增长“三驾马车”协同发力，推动经济可持续增长，见证逐梦时代的前行脚步。

面对复杂多变的经济发展环境，我区心怀“国之大者”，持续发力投资、消费、出口，多措并举多轮驱动多维发力，全力稳住经济大盘。

“面对常态化的疫情防控形势，企业的出口额不降反升，部分产品在全球具有一定的定价权。”贝利特化学股份有限公司副总裁顾自安的这份自信，诠释了我区有的放矢精准施策，用政策春雨滋润实体经济，培育壮大的新的增长极，努力让经济活起来，民生保障暖起来。

困难面前，我区各地接连打出“组合拳”，扩大有效投资、提振消费、稳定外贸外资，其中银川市谋划基本建设项目766个，增强经济社会循环拉动力，打造高品质中心城市；石嘴山市打造外贸良好发展环境，构建“磁场”，促进企业积极开展对外贸易；吴忠市聚焦提振消费促进潜力释放，培育消费新业态……宁夏建设黄河流域生态保护区和高质量发展先行区，正在书写一份经得起检验的答卷。

稳住经济大盘兜牢民生底线

本报记者 苏峰